



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.460 ZAMORA, SABADO 10 DE FEBRERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Los héroes del "PLUS ULTRA" ascendidos

El ministro de Hacienda garantiza, en nombre del Gobierno, el crédito norteamericano

España se incorpora a la Unión de Telecomunicación (ONU)

MADRID, 10.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto-Ley por el que se autoriza al ministro de Hacienda para garantizar, en nombre del Gobierno español, el crédito de 62.500.000 dólares concedido por los Estados Unidos de América, así como para firmar los contratos y demás documentos que de su desarrollo se deriven.

Decreto sobre concesión a los pertenecientes a los Institutos Armados de la Cruz del Mérito Militar, blanca, pensionada, por permanencia en África occidental española y Golfo de Guinea.

Acuerdo sobre el pago de los cupones de los títulos de la Compañía Hispano-Americana de Electricidad (C.H.A.D.E.) propiedad de españoles.

Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES
Informe de la Misión extraordinaria que asistió en Río de Janeiro a la transmisión del mando presidencial.

Memorandum para el Gobierno francés sobre los asuntos hispano-franceses pendientes de resolución.

Acuerdo de incorporación de España a la Unión Internacional de Telecomunicación (ONU).

Acuerdo de adhesión a la Convención Internacional de Telecomunicación de "Atlantic City" de 1947.

Decreto Ley por el que se reforma el texto del concepto de los Presupuestos Generales del Estado sobre construcción y reparación de coches correos.

Decreto por el que se reforma el Reglamento de la Caja Postal de Ahorros y se adicionan artículos a los Reglamentos de servicios postales de 7 de junio de 1898 y 10 de abril de 1942.

Decreto por el que se dispone se considere de abono para el personal de Policía Armada y de Tráfico que prestó servicio en la Guardia Civil, el tiempo de permanencia en éste instituto para el cómputo de quinquenios y trienios.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento de Mozos de Escuadra.

Expedientes de construcción de casa cuartel para la Guardia Civil en Almenar, (Lérida), Carmona (Sevilla) y Mercado del Puente (Zamora).

Expedientes de nacionalidad y de personal.

EJERCITO
Decreto sobre transmisión a doña Paula Crespo Reyes de la pensión anual causada por su hijo, cabo, Antonio Solís Crespo.
Expedientes de trámite.

Casa-cuartel para la Guardia civil en el Mercado del Puente
Acuerdos del Consejo de Ministros

MARINA
Informe sobre asuntos del Departamento.

AIRE
Decreto por el que se dispone que en lo sucesivo, como reconocimiento a los brillantes servicios prestados a la patria, con su vuelo a la República Argentina, figuren a la cabeza de las escalas respectivas del Arma de Aviación (Escuela del Aire), don Ramón Franco Bahamonde, en la de coronel, don Julio Ruiz de Alda, en la de comandantes, y el teniente de Navío don Juan Manuel Durán en la escala honorífica del Aire como comandante.

Moción por la que se somete a conocimiento del Consejo el expediente instruido para la concesión de clasificación como Industria aeronáutica accesoria, Grupo AB, a la Empresa Nacional de Hélices para Aeronave, S. A.
Expedientes de calificada excepción y de trámite.

JUSTICIA
Decreto por el que se reconoce el título carlista de conde de la Salceda.

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Benicarló y Oquendo, y condes de la Bárcenas, Casa-Fuerte, Medina y Torres y de Zamora de Riofrio.

Combinación judicial.
Expedientes de trámite.
Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA
Decreto-Ley sobre exención de toda clase de impuestos en los actos, contratos y movimientos de fondos a que da lugar la ejecución del crédito de 62.500.000 dólares.

Ella, él y la luna... del escaparate

PARIS. — Una mujer joven miraba el escaparate de una tienda cuando vio la imagen de un camión que se le echaba encima raudos. Se apartó con ligereza y el camión destruyó el escaparate, sin tocarla a ella. No obstante se dirigió seguidamente a la Comisaría de Policía del barrio para denunciar una tentativa de asesinato por parte... de su marido a quien reconoció en el conductor y que, sospecha ella, tenía deseos de "eliminarla".—Efe.

tares, concedido por los Estados Unidos de América.

Acuerdo del Consejo por el que se autoriza al Banco de España para firmar los documentos que sean precisos en relación con el crédito de 62.500.000 dólares concedido por los Estados Unidos de América y para que pueda otorgar su representación a estos efectos, a funcionarios de la Oficina de Economía Exterior en Washington.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de Ley de dotación de la plantilla de la Escuela Especial de Ingenieros Textiles.

Decretos de personal.
Expedientes de crédito, de an-

(Pasa a la página cuarta)

Segundo plan quinquenal argentino

Altos hornos para acero, hierro y aluminio.-Y fábricas de aeronaves

BUENOS AIRES, 9.—El jefe del Estado argentino, general Perón, ha anunciado el segundo plan quinquenal para el período 1952-1958, en un discurso pronunciado en el aeropuerto con ocasión de celebrarse unas pruebas del nuevo aparato de reacción, argentino "Pulqui II".



Dijo Perón que incluirá la construcción de altos hornos para hierro, acero, aluminio y fábricas de aviación para hacer a la República Argentina independiente de la manufactura aérea extranjera a partir de 1953.—Efe.

Se aprieta el cerco de Seul

Homenaje de la aviación argentina a la gesta del "Plus Ultra"

Hoy se cumple el 25 aniversario del final del histórico vuelo

BUENOS AIRES, 9.—El Departamento de Prensa del Ministerio argentino de Aeronáutica informa que la aviación argentina rendirá homenaje en la serie de actos conmemorativos que se efectuará mañana sábado, con ocasión de cumplirse el veinticinco aniversario del histórico vuelo del hidroavión español "Plus Ultra", desde Palos de Moguer hasta Buenos Aires.

Después de reseñar esta "crusada heroica que sirvió para abrir las rutas aéreas del Atlántico", dicho Departamento dice que el acto organizado por el Ministerio de Aeronáutica se celebrará frente al monumento conmemorativo del vuelo, y que se eleva en la Avenida Costanera de la capital, junto a las aguas del río de La Plata.

La ceremonia comenzará a las 9,30 de la mañana con asistencia del ministro de Aeronáutica, brigadier César R. Ojeda, que representará al presidente Perón, Embajada española, y autoridades de aeronáutica.

Las tropas argentinas rendirán honores, interpretándose los himnos nacionales de España y de la Argentina. Serán depositadas coronas de flores al pie del monumento por diversas organizaciones. Tres aviones argentinos volarán sobre el monumento y arrojarán flores sobre el mismo. Después se dará una misa de campaña y pronunciarán discursos el comandante en jefe de la fuerza aérea argentina y el embajador de España. A las seis de la tarde será descubierta una placa en el Museo Luján, donde se guarda el histórico avión.—Efe.

Siguen bloqueados por la nieve Santiago de la Espada y Pontones

Ciento cincuenta obreros tratan de restablecer la comunicación

JAEN, 9.—Ciento cincuenta obreros con dos tractores y varios camiones trabajan incesantemente para abrirse paso hacia los pueblos de Santiago de la Espada y Pontones, que se encuentran aislados por la nieve.—Cifra.

TRABAJOS PARA ABRIR PAJARES AL TRAFICO

OVIERO, 9.—En la carretera de Palares trabajan activamente brigadas de obreros para dejar expedito el paso por este puerto, que ha quedado interrumpido desde hace diez días, a causa de la nieve. Hoy se desencadenó una tormenta que dificultó los trabajos, pero se cree que en breve plazo se restablecerá el tránsito.

porque la temperatura ha mejorado.—Cifra.

DE ARRIBADA

VIGO, 9.—Todos los buques españoles que se hallaban pescando en el Gran Sol, están actualmente de arribada en varios puertos de aquel litoral, según comunica la radio costera.—Cifra.

REGRESA UN PESQUERO QUE SE CONSIDERABA PERDIDO

VIGO, 9.—Ha entrado en el puerto el pesquero "Evecio Alvarez", que se daba como perdido, por carecerse de noticias de él desde el domingo pasado. Las escenas que se produjeron en el

(Pasa a la página cuarta)

PROFECIAS SOBRE ESPAÑA

"El espíritu, no le apaguéis, las profecías no las menosprecies. Probado todo, quedaos con la bueno". Así aconseja San Pablo a los fieles de Tesalónica. Nos amparamos en esas palabras, como tantos que han tratado de las profecías: advertimos en ellas lo que es bueno.

No vamos a traer las opiniones de gentes profanas, sospechosas de error. Tan sólo haremos una recapitulación de verdaderas profecías, de las inspiradas por el Espíritu Santo, de las aceptadas y aún propagadas por la Iglesia Católica. Vamos a pedir prestado a un religioso, el sacerdote don Enrique López Galua, arcebispo-párroco de Rivadeo, las que comenta en su curiosísimo libro "Futura grandeza de España según notables profecías", aprobado por las autoridades eclesiásticas competentes. (Editorial Morret, La Coruña).

Este centón de augurios con fuerte base en la fe, me ha parecido de consuelo y seguridad de criterio cuando el mundo entra en la tiniebla de la zozobra, sin vislumbres humanos de salvación de mortíferas guerras.

Todo el Occidente se pregunta a dónde vamos. España no es excepción, embarcada como está en el mismo planeta que navega a la deriva, falto de manos que acompañen con ciencia el timón, aunque ella sola dirige a luz cristiana su rumbo. Pero una nación no es independiente respecto de los sucesos exteriores. Y la vista del panorama pone pavor en el ánimo

Por Tomás BORRAS

El Papa León XIII, de felicísimo recuerdo mandó rezar una oración en la misa. Va dirigida a San Miguel, el arcángel de la guerra por Dios, que al frente de la hueste española blande su espada de fuego sacro: "Santo Arcángel Miguel, defendiéndonos en la batalla, sé nuestro protector contra la maldad y las asechanzas del diablo; que lo sujete Dios, te rogamos suplicantes; y tú, príncipe de la Milicia celestial, a Satanás y a los demás espíritu malignos que para la perdición de las almas andan sueltos por el mundo, con la divina virtud sepúltales en el infierno".

No diréis si la oración ha obrado virtud en nuestra Cruzada (Pasa a la pág. CUARTA)

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO, 9.—(Urgente). Las fuerzas surcoreanas han reconquistado Kangnung, en la costa oriental, sin encontrar resistencia roja.—Efe.

EN EL HAN

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 9.—Un portavoz del Octavo Ejército confirma que elementos de la Tercera División de Infantería, se han abierto paso a viva fuerza hasta el río y tienen sus posiciones a kilómetro y medio al oeste de Karang, punto de cruce del Han por transbordador.—Efe.

A 10 KMS. DE INCHON

FRENTE DEL OESTE DE COREA, 9.—Elementos avanzados de las Naciones Unidas han llegado a cinco kilómetros al sur del río Han y ocho kilómetros al sur de Seul. Otra columna blindada, avanzando hacia el oeste, llegó a unos 10 kilómetros de Inchón, puerto de Seul, antes de replegarse hacia las líneas aliadas. No hubo prácticamente, oposición a los ataques de las Naciones Unidas en el extremo oeste del frente.—Efe.

SIN RESISTENCIA

TOKIO, 9.—Las fuerzas aliadas han avanzado, sin resistencia, a través de la ventisca de nieve, hasta menos de dos kilómetros del río Han, y han apretado la tenaza sobre Seul.

Los grandes obuses de la III División norteamericana, han lanzado más de 50 disparos contra los rojos del río Han, en un ataque que ha durado toda la noche, cogiendo a los comunistas entre sus proyectiles de alta potencia explosiva y las fuerzas de tanques que avanzan desde el sur.

Un portavoz del VIII Ejército dice que los rojos ya no podrán organizar un victorioso contraataque al sur del Han. Se calcula que no les quedan a los chinos y norteamericanos al sur del río, más de veinte mil hombres, de tres Cuerpos de Ejército chinos y dos Divisiones norteamericanas. Las bajas comunistas del jueves se calculan en 4.700, para sumárselas a las de 59.096 muertos o heridos durante los primeros quince días de la ofensiva del teniente general Ridgway.—Efe.

COMUNICADO DEL VIII EJERCITO

FRENTE DE COREA, 9.—El comunicado del VIII Ejército publicado esta mañana dice:

"Poco antes de la media noche, el enemigo lanzó ataques contra las fuerzas de las Naciones Unidas, a 25 kilómetros al sureste de Seul y en puntos situados a 18 y 22 kilómetros al este de Hoengsong. Los ataques fueron contenidos a las cero horas, quince minutos de esta mañana.

"El enemigo continúa oponiendo fuerte resistencia en la región a quince kilómetros al norte-noreste de Ichón. No se ha registrado ninguna resistencia en la costa este. Elementos norteamericanos, que lograron la limpieza de la colina 274 a veinte kilómetros al sur de Seul, informan haber encontrado numeroso material de guerra"—Efe.

Mueren de hambre 80 niños, abandonados por los comunistas en un orfanato

ANYANG (Corea), 9.—Las fuerzas aliadas que buscaban posibles focos comunistas dejados a retaguardia al este de Anyang, han desubierto los cadáveres de 80 huérfanos surcoreanos, comprendidos entre 2 y 4 años de edad, amontonados en el patio de un orfanato. Habían muerto de hambre. En el interior del establecimiento había otros ochenta niños casi inánimes a los que dos mujeres trataban de mantener el calor de sus cuerpecitos infantiles, pero no disponían de viveres de ninguna clase para alimentarlos.

Un capitán norteamericano dice: "Ha sido una de las escenas más dolorosas que he visto en mi vida, y en la guerra llevo vistas muchas". Al parecer los comunistas no disponían al retirarse de demasiados viveres, y decidieron dejar morir de hambre a los pequeños. Los supervivientes han sido evacuados a retaguardia.—Efe.

En Cuatro Palabras

- Ha llegado en avión a Madrid, procedente de los Estados Unidos, el embajador de España en Washington, señor Lequerica.
- El cardenal Cueva, arzobispo de Lima, aprobó el programa de las ceremonias conmemorativas que se celebrarán en la América española en honor de Isabel la Católica, con ocasión del V Centenario de su nacimiento, que se cumple este año.
- El número de huelguistas en la Gran Bretaña asciende ya a 13.400.
- Los huelguistas ferroviarios han empezado a volver al trabajo en todos los puntos afectados por el paro en vista del ultimatum del Ejército norteamericano y ante la amenaza de verse despedidos.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"El padre de la novia".
TEATRO PRINCIPAL.—"César y Cleopatra" y "Alma en suplicio".
CINE BARRUECO.—"El tercer nombre".

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 592 y con 5 los terminados en 92.

Libramientos de Hacienda
Jefe de Telégrafos, Joaquín Navajas, administrador de Propiedades, Antonio Cibeiro, Pilar Cisneros, Maximiano Barrio, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Rogelio Díaz y Administración de Loterías, número 1.

Ciclista atropellado por una furgoneta
Ayer por la mañana, a la entrada del puente metálico, fue atropellado el ciclista Andrés Manuel Rodríguez, de 48 años de edad, vecino de Villaralbo, por la furgoneta de la matrícula de Zamora 654.

En este vehículo, el herido fue trasladado a la Casa de Socorro donde se le practicó la cura de urgencia, apreciándose las siguientes heridas: una contusa en la región occipital y otra en el labio inferior; erosiones en la cara; fuerte contusión en la rodilla izquierda con posible lesión de rótula. Sufrió además epistaxis traumática y conmoción cerebral. Una vez atendido en la Casa de Socorro el accidentado fué llevado a un sanatorio de la capital.

Se caen del andamio
Fernando Crespo Lubiano, de 61 años de edad, y Pedro Valverde Hernández, de 32, ambos albañiles, se cayeron ayer del andamio en que trabajaban en las Escuelas de San Frontis.

Los dos obreros fueron curados en la Casa de Socorro: el primero de una herida contusa en la región malar y en la nasal y erosiones en el muslo derecho, y el segundo, de erosiones en el tercio medio, cara interna de la pierna derecha.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1
S. Torcuato, 28-2. ZAMORA

¡PENSIONISTAS DE CLASES PASIVAS!
Para cobrar puntualmente sus haberes nombre APODERADOSala
HABILITACION "JURQUERA"
Sta. Clara 26-Teléf. 1611-ZAMORA

GUARDA RURAL
SE NECESITA EN ENTRALA
Solicitudes a la Hermandad hasta el día 1.º de marzo; edad de 25 a 35 años.—El presidente, GUILLERMO SEGURADO.

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
HUEVOS: Vende 23 pesetas esperando más baja. "Casa Ferrero" (208)
SE VENDE tractor marca International de cadenas, modelo T. D. 6 de 32 H. P. de fuerza movido por gas-oil y arranque de gasolina a toda prueba. Dirigirse a F. de San José, calle Pelayo 1 y 3. Zamora. (215).
VENDO casa dentro casco capital, nueva construcción, planta baja, principal, corral, cuadras, y cochineras, pro-

¡AGRICULTORES!
Sin desembolso alguno, podeis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias
No comprar sin antes consultar con:
Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.
Delegación en Zamora
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN
(6) PLAZA MAYOR, 11

"Tomen precauciones"
Abstinenencia y ayuno
Disposiciones vigentes en esta Diócesis
El ilustrísimo señor vicario capitular (S.V.), con fecha 5 de enero del presente año ha dispuesto "Por lo que se refiere a la obligación de Ayuno y Abstinenencias renovamos las disposiciones contenidas en el número 1 del "Boletín Oficial del Obispado" de 1950".

Sociedad de San Vicente de Paul
CONFERENCIA DE CABALLEROS
Actos que han de celebrarse el día 11 del actual, primer domingo de Cuaresma, por esta Conferencia con arreglo a lo que dispone el Reglamento de la misma:

- 1.º Misa de Comunión general a las nueve de la mañana en la Iglesia de la Concepción RR. PP. franciscanos.
2.º Junta General a las 12,30 de la mañana en el Salón de Actos de Acción Católica masculina calle de doña Candelaria Ruiz del Arbol núm. 5.

Adoración Nocturna
Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 10, Vigilia ordinaria mensual.
Cubrirá guardia durante toda la noche el turno quinto Nuestra Señora del Tránsito.

El anuncio escrito esregonero que no calla
Anuncie en IMPERIO

ANUNCIOS ECONOMICOS
dehuela) existen a la venta semillas seleccionadas de guisantes y almortas, así como variedades de maíz americano. (276)
Ofertas
INVICTA-RADIO, Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURNES Rejería. BENAVENTE. (18).
Varios
¡AGRICULTORES! Antes de formalizar contratos de reserva de trigo y remotacha consulte condiciones en "LOPEZ" Gestoría y

LA CASA DEL SEÑOR
Evangelio, PRIMER DOMINGO DE CUARESMA
En aquel tiempo: Jesús fué llevado al desierto por el Espíritu para ser tentado del diablo.
Y habiendo ayunado cuarenta días y cuarenta noches, después sintió hambre. Y llegándose el tentador le dijo: "Si eres Hijo de Dios, di que estas piedras se conviertan en pan." El le dijo: "Está escrito: No sólo de pan vive el hombre, sino de toda palabra que sale de la boca de Dios".

CON esta tentación empezó el Señor a padecer por nosotros.
¿Qué de extraño puede tener el que haya permitido que el demonio le llevase a una montaña, cuando ha permitido que sus miembros le diesen muerte? No era indigno del Salvador que quisiese pasar por la tentación, cuando vino a pasar por la muerte. Y así como quiso con su muerte destruir nuestra muerte, así también con su tentación quiso fortalecernos contra nuestras tentaciones.
Satanás, dice San Pablo, es el Dios de este siglo; domina sobre los reinos de la tierra, de los cuales puede disponer. Ve que se levanta un adversario que se ha declarado Hijo de Dios y que viene en su dominio. Enseguida se apresura a combatirlo, haciendo caer a este hijo de Dios, poniéndole de momento quizá sin que se aperceba, después manifiestamente en contradicción con el mismo Dios. Pero ha sido vencido, no porque su imperio haya sido destruido, sino porque no ha podido impedir que Jesús emprendiese su obra según los designios de Dios y según su propia voluntad.
La idea general y dominante era que la victoria debía venir exclusivamente de Dios, según la ordenación de su voluntad sin tratar de violentarla ni separarse de ella y esta voluntad era, como los Padres han observado, que Satanás fuese vencido no por el poder, sino por la paciencia y humildad.
La palabra tentan tiene el sentido de que Satanás quiso inducir a Jesús al mal. La duda del maligno, por lo que respecta a la naturaleza de Jesús explica la forma condicional que usa "si eres hijo de Dios".
La primera tentación se refiere al alimento. Satanás pide al Hijo de Dios que para subvenir a sus necesidades use de su poder sobrenatural. Los argumentos del tentado son plausibles y sin embargo, dice San Basilio, si Jesús hubiese obedecido a las sugerencias del demonio, se hubiese dejado llevar a desear un alimento proporcionado por vías extraordinarias: lo cual hubiese sido un desorden en sus deseos. Realizar esta transformación (convertir las piedras en pan) hubiese sido, dice San Ambrosio, perpetrar una especie de traición para con el Creador. La comida y la bebida no son las únicas aspiraciones del hombre y no merecen una tal desviación de las leyes humanas. Por lo que se refiere a estas cosas y al vestido hay que echarse en manos de la Providencia.
¿Cómo podía el olvidar que la voluntad de Dios, manifestada por su palabra, es la verdadera fuente de vida? Jesús había afirmado su confianza en Dios, valiéndose de palabras de la Sagrada Escritura: el demonio aprovecha las mismas armas para un nuevo ataque. Pretende intundir en Jesús vanagloria como consecuencia del acto de confianza que acaba de realizar. Este segundo artificio del diablo es más inhábil, aunque no faltaban algunos que valiéndose de prodigios trataban de seducir al pueblo. Satanás propone inocentemente a Jesús que se entregue a la Providencia: pero de una manera tal que trata de imponerle su voluntad para que cobre vanagloria. Bien sabe que

Candelero ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,30, 7,45 y 10,45
Espectáculo colosal
Metro Goldwyn Mayer 1950
EL PADRE DE LA NOVIA
por Spencer Tracy, Elizabeth Taylor y Joan Bennet
Muy pronto: Otro grandioso estreno. Cifesa presenta su máxima producción
AGUSTINA DE ARAGON
por Aurora Bautista
El lunes acontecimiento teatral. El idolo de los públicos
ANTONIO MACHIN
con su maravilloso Espectáculo

TEATRO PRINCIPAL
Hoy Continúa desde las 5,30
BUTACA 5 PESETAS
CESAR Y CLEOPATRA
por Claude Rains y Vivien Leigh y
ALMA EN SUPPLICIO
por Joan Crawford
Mañana: EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDA por Robert Taylor y ALMA EN SUPPLICIO

CINE BARRUECO
HOY: A las 5,15, 7,45 y 11
Emoción infinita de la mejor película de todos los tiempos de Alexander Korda, David O. Selznick.
EL TERCER HOMBRE
Joseph Cotten, Alida Valli, Orson Welles
Sobre los muros de Viena una sombra fantásticamente trágica
Domingo: 3,30 Ingrid Bergman y Bing Crosby
LAS CAMPANAS DE SANTA MARIA

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS TELEGRAFICOS
en ella hallará
ofertas interesantes

La... los a... CANO... cio, es... el text... de cr... ácio... Arcáng... patrono... comuni... El... aprobo... este... de felid... elegid... San Gu... fué el... Mensaj... ción, a... Virgen... miento... Rodio... SOBR... 13,30... 14,10... 14,30... 14,45... 15,05... 15,25... 15,30... 16... NOCHI... 20,30... 21,15... 21,45... 22... 22,20... 22,40... 23... 23,20... 24... QUE... MUSICA... 17... 17... 18... 18... 18,30... 21... 21... 21,35... 22... 23,35... 23,30... 24,30... RADIO... 22... 21...

SABADO

ATLETICO ZAMORA
Velasco
Marín Martínez Almaraz
Reyes Sanz
Chillón - Gallo - Brito - G. Díaz - Romero

Valores del Atlético

MAMBRILLA

Pocas han sido las oportunidades ofrecidas al portero suplente Mambrilla. Quizás el mayor motivo de estas pocas oportunidades que hasta la fecha se le ofrecieron a Mambrilla se basara en su juventud y en su escasa experiencia bajo los palos, pues de Valladolid, de donde es natural, vino Mambrilla al Atlético de Zamora procedente de un primera regional vallisoletano.



Una de las pocas oportunidades que se le ofrecieron al joven portero suplente del equipo de Pantoja fue precisamente el pasado octubre en Salamanca en el partido amistoso de grato recuerdo frente a la Unión de aquella localidad. Su actuación defendiendo durante el segundo tiempo el marco zamorano fue verdaderamente sorprendente. ¡Nos asombró! Agil, seguro, decidido y con buen estilo, se mostró Mambrilla durante los cuarenta y cinco minutos en que actuó. Para él fueron los mayores aplausos que se tributaron en el Calvario aquella tarde. Frente a un ataque de superior categoría que buscaba la victoria con la dureza y la constancia de sus disparos, Mambrilla realizaba paradas de portero excepcional. De su gran labor, destacó un plongeón lanzándose al aire en posición forzada, verdaderamente soberbio y rebosante de facultades. La ovación en su honor, con justicia se prolongó largo rato.

ZABALO

DEPORTIVO

Arbitro: Lezama

FIN DEL TURISMO A ASTURIAS

JUEGA mañana el Atlético en Sama, donde se enfrentará al Langreano en un partido pleno de interés y de emoción. Con este desplazamiento termina el turismo rojiblanco a Asturias, cuando menos por ahora, ya que tenemos cita con el Caudal para vernos en la Liguilla de ascenso a Segunda División. Fin, pues, de una serie de penosos viajes no por la distancia ni por el paisaje, sino por ese monstruoso Pajares tan opuesto a dejarse escalar en esta época del año. De ahora en adelante, desplazamientos a Galicia; nos esperan (hay motivos para creerlo) enemigos más débiles a distancia mayor. O sea que se acerca una etapa de facilidades para lograr puntos positivos. Claro que cabe preguntarse: ¿está el equipo en condiciones de continuar la racha de impresionantes triunfos...? Todo parece indicar que, al menos sobre el papel, no. Abundan las lesiones y, por el contrario, los reservas escasean. Cuando menos en el caso concreto del encuentro contra el Langreano, las dificultades a salvar son de consideración. Ausencias de categoría en el cuadro local dan enormes facilidades al conjunto astur, aunque no tantas como para considerar perdido un partido que todavía no se jugó. El Atlético y la afición zamorana ignoran a estas alturas lo que sea el pesimismo. Motivos sobrados tienen para comportarse así. El casillero nos sonríe y, en esta ocasión, por suplente más o menos no es cosa de pensar que al Langreano se las van a poner como dicen que se las ponían a Felipe II. Porque Manolo, Chillón y otros que hasta hace poco no eran titulares, vienen demostrando que valen tanto como el que más valga. En ellos (y en todos) confiamos a la hora de la verdad. Que será la de ganar, igualar o perder honorablemente en Sama.

Y después, a la tierra de Rosalia. ¿A ver que tal se portan con nosotros las meigas...!



AQUI SAMA

Confianza en el triunfo

HAY en toda Sama una expectación desconocida hasta la fecha con motivo de la visita del líder el próximo domingo. Se basa ésta en la valla del Atlético Zamora de la actual temporada y en la gran contienda que se espera realice el Langreano frente

¿Fausti o Romerito?

Lesionado el pasado domingo Muga, mañana en Sama será sustituido por Fausti o Romerito. La expedición rojiblanca saldrá a mediodía de hoy en autocar hasta León, desde donde continuará su viaje en tren hasta Oviedo. Es proyecto de Gujarró hacer la sustitución de Muga en los vestuarios momentos antes de comenzar el partido.

a los zamoranos para conseguir la victoria y "borrar" así el partido que perdió el pasado domingo en "casa" frente al Juvencia. Este, al menos, es el deseo del aficionado.

Referente al ánimo de los jugadores, todos aseguran vencer sin mucha dificultad al Atlético. Para ello durante toda la semana se sometieron a un entrenamiento especial y muy metódico. Ni un sólo jugador muestra el menor pesimismo. Al contrario, cuando se le pregunta a cualquiera de ellos sobre el resultado del próximo domingo, responde sin vacilación alguna: "El Atlético de Zamora pagará nuestro "tropiezo" del pasado domingo frente al Juvencia. Vamos a demostrar a nuestros seguidores de lo que somos capaces al mismo tiempo que poner bien de relieve que lo del domingo fue un caso verdaderamente anormal".

Estas consideraciones de los propios jugadores del Langreano están dando al aficionado local esperanza grande, hasta el extremo que todos confían incluso en una gran victoria, no obstante tener muy en cuenta la calidad indiscutible del adversario. Pérez-Formosa

El domingo de Resurrección...

(Viene de la página CUARTA)

ESPECTACULOS

El tercer hombre

EN EL CINE BARRUECO

Precedida de una propaganda extraordinaria realizada en otras capitales, nos ha llegado a Zamora "El tercer hombre", película esperada por el público con gran expectación. La propaganda, a la que ha contribuido ese fox que tararea todo mundo, forzosamente tenía que influir en el estado de ánimo del espectador a la hora de juzgar la película, haciéndolo, quizás, demasiado exigente. ¿Ha dejado satisfechas esas exigencias "El tercer hombre"? Cada espectador podrá contestar la pregunta a su deseo.

El film nos permite hacernos una clara idea de la vida en la Viena actual, la de la postguerra, con la ciudad dividida y ocupada por cuatro potencias extranjeras, con sus habitantes en continuo sobresalto y con la idea fija de sobrevivir, aunque para ello tengan que dedicarse a los negocios más sucios. En esta ciudad es donde se desarrolla la fábula cuya base fundamental es el mercado negro sobre productos terapéuticos falsificados. El argumento intriga, apasiona y hasta desconcierta, bien llevado por el director Carol Reed, cuya labor en la película es en todo momento magnífica, bien secundada por la interpretación de los personajes centrales encarnados por Joseph Cotten, Alida Valli y Orson Welles. Una citara proporciona a la película ese fondo de música angustiosa y enervante que contribuye a remarcar el interés de "El tercer hombre". La ambientación es perfecta lograda con fotogramas de gran valor entre los que desuellan los realizados en el gran colector que podrían pasar a la antología cinematográfica. R.

habrá en Zamora una gran corrida de toros a base de las figuras que tengan más cartel por estos contornos. También nos anunció el señor Santiago, el propósito de incluir en las novilladas que se vayan celebrando a toreros zamoranos, para estimular su afición y, a la vez, ayudar en lo posible a los que se propongan alcanzar fama y dinero con el toreo.

A las siete de la tarde, el señor Santiago, regresó a Valladolid.

CONVENIO HISPANO MEXICANO

MADRID, 9.—El Sindicato Nacional del Espectáculo ha hecho público el convenio adoptado por dicho Sindicato y la Unión de Matadores de Toros y Novillos de México por el que queda solucionado definitivamente el pleito existente entre los toreros de ambas naciones. El convenio consta de quince bases, siendo una de las más interesantes la número seis que se refiere a la libertad de contratación para los matadores, con particularidad de que no podrán exceder de ocho el número de corridas de tres matadores en cada nación, en que actúen en un mismo cartel dos toreros de la otra, pudiendo ser solamente seis corridas en México (capital) y dos en las plazas de primera categoría, y en España, en las plazas de primera categoría, que son Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, San Sebastián, Bilbao y Zaragoza. Esto no afecta a las corridas de cuatro matadores. En el apartado doce se especifica que serán satisfechos los contratos incumplidos de toreros mexicanos y españoles que haya sido reconocidos por la Unión Mexicana y el Sindicato del Espectáculo. El intercambio, que comienza a firmarse el convenio, tendrá vigencia de dos temporadas completas. Cifra.

BIOGRAFIA EN DOS MINUTOS

La calva frenó las aspiraciones de GOYO

Un gran jugador que solo tiene 27 años

A Goyo, lo encontramos jugando al parchis en un céntrico café que frecuentan la mayoría de los jugadores del Atlético. Como compañero de juego tiene al que también es compañero de equipo y de línea: Marín. Los dos, buenos jugadores de fútbol, se muestran también buenos jugadores de parchis. Igual que en la zaga rojiblanca, se compenetran a la perfección, y al final ganan la partida merced a una buena barrera que impidió por completo el movimiento de las fichas "adversarias".



Defensas! Un pifillo, que aceptamos, y comenzamos nuestro "juego" de preguntas y respuestas.

—¿Dónde naciste, Goyo?
—En Madrid. ¿Interesa también el día?
—También interesa, y el mes y...
—El año.
—Eso.
(Ha observado usted cómo se anticipa el defensa Goyo a la "jugada" del contrario?)
Apuntamos día, mes y año del nacimiento de Goyo: 22 de septiembre de 1923.
—Siempre creí que tenías más años. Hay un defecto en ti que te presenta mucho mayor. Sin ser viejo, te hace "viejo".
—Comprendo. Ese defecto me ha perjudicado mucho.
—¿Para jugar?
—No; para llegar más lejos. Cuando tenía veinte años los entendidos

decían de mí que era un viejo que sabía mucho. En todos los lugares gustaban mis cualidades; pero no así la edad que representaba. Creyéndome viejo ningún técnico me aceptó como promesa. Y las promesas en el fútbol bien sabes tú que en realidad son las que llegan, o al menos interesan y se colizan mejor.
—Exacto. Y dime, ¿te disgusta que te llamen calvo?
—Me desmoraliza.
—En el terreno de juego nunca observé que perdieras la moral.
—Jugando me olvido de todo. Hay una razón.
—¿Cuál?
—El ser profesional.
—Buena, Goyo, hablemos de otra cosa. ¿A qué edad y en qué equipo comenzaste a jugar?
—A los dieciocho años en el Giron, un equipo madrileño. Antes, en mi época de estudiante de bachillerato, había jugado en varios equipos no federados.
—¿Terminaste el bachillerato?
—No. Decidí abandonar los libros. Sentía mucha afición por el balón y todos los años tenía algún suspenso.
—¿Te pesa?
—Mucho!
—¿Razones?
—Ser jugador de Tercera División. Para vivir bien del fútbol hay que ser jugador de Primera División.
—¿Lástima de calva!
—La calva "frenó" mis aspiraciones...
—Lo creo. Sigamos con tu carrera deportiva. ¿Del Giron a qué equipo pasaste?
—Al Imperio, también de Ma-

drid. Jugaba por entonces también en el Imperio Cuenca, jugador que pasó después al Atlético madrileño.
—¿Del Imperio?
—Al Mallorca.
—¿Por cuántas temporadas?
—Por dos.
—¿Jugaba por entonces Ramallets con el Mallorca?
—Sí, y por cierto ya apuntaba mucha clase.
—¿Del Mallorca?
—Al Tomelloso, donde actué otras dos temporadas. Después ingresé en el Plus Ultra, de donde procedo.
—¿Te ha dado mucho dinero el fútbol?
—Sí; para comer y vivir regularmente.
—¿Casado?
—Sí.
—¿Familia?
—Una niña y un niño.
—¿Te gustaría que tu niño el día mañana fuera futbolista?
—Más me gustaría que cursara una carrera o aprendiera un oficio que le asegurase el porvenir toda su vida.
Nuevamente cambiamos el rumbo de la conversación. Ahora para decirle:
—¿Crees que el Atlético jugará la Liguilla?
—Sin duda alguna.
—¿Equipo del grupo que nos acompañará en este nuevo torneo?
—El Caudal. En los de Mieres veo más posibilidades que en los demás equipos que nos siguen de cerca. Por juego, por potencia de equipo y por moral. Todo esto, unido a su actual clasificación, le dan al Caudal muchas posibilidades.
Y como final, hablamos del próximo partido internacional que jugará España en Madrid frente a Suiza. Preguntamos a Goyo qué selección formaría, y nos da el siguiente "once": Eizaguirre; Nino (el defensa del Plus-Ultra, que para Goyo es sin duda alguna el mejor defensa derecho de España), Antúnez y Díaz (del Valencia); en la media dice que Puchades o Nando pueden formar una buena línea con el maravilloso Silva; y en la delantera, Basora, César, Zarra, Molowny y Escudero.
¿Les gusta? ZABALO

Partidos y árbitros para mañana

MADRID, 9.—Los árbitros nombrados para los encuentros oficiales de fútbol del día 11 de febrero, son los siguientes:

SEGUNDA DIVISION
Badalona-Huesca, Llinas, Lucense-Oviedo, Nuñez, Ferrol-Logroñés, Iturrioz, Sabadell-Osasuna, Aurre, San Andrés-Tarragona, Ríveto (A.)

Numancia-Zaragoza, Cruz (N. varío).
Baracaldo-Orensana, Rey, Gijón-Torrelavega, Arnal, Mallorca-Melilla, Sanz, Mestalla-Atlético Tetuán, Naje.

TERCERA DIVISION
Lemos-C. Popular, Farjas, Juvéniz-Leonesa, Moreda, Santiago-Palencia, Peña, Avilés-Arosa, Embid, Vetuska-Pontevedra, Kiercheben, Juvencia-Arsenal, Rubiera, Langreano-Atlético Zamora, Lezama, Ponferradina-Caudal, Hidalgo Lavín.

Fútbol en Pantoja

Se desplaza mañana a Salamanca para enfrentarse al Ciosvin en partido correspondiente al campeonato provincial para ascenso a tercera división, el equipo local "Peña Joseito".

Clasificado también la Unión Deportiva Zamora, en Pantoja jugará con el Okal, el otro equipo clasificado de Salamanca.

SANCIONADO

En su reunión de esta semana el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, adoptó entre otros el siguiente acuerdo:
Suspender por cinco partidos oficiales e imponer sanción económica a Armando Lloneza (Club Langreano), por insultar al árbitro y protestar sus decisiones.

ATENCION ZAMORANOS
TRANSPORTES CASTILLA, S. A.
pone a vuestra disposición un nuevo servicio directo con Madrid, combinado con toda España. Salida, MARTES y VIERNES.
AGENCIA: Lope de Vega, 3. ZAMORA

EL SEÑOR
Don Angel Cabañas Coco
(INDUSTRIAL CARRETERO DE ESTA PLAZA)
Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Sus hermanas doña Victoria y doña Tomasa; hermanos políticos, don Antonio Martín Cabañas (contratista de obras) y don Baltasar Domínguez; sobrinos, tía, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y les ruegan la asistencia a la Vigilia que se celebrará HOY, día 10, a las CINCO de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Lázaro, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: Carretera Villalpando, 5. Zamora, 10 de febrero de 1951 (No se reparten esquelas) (Buenarriba de Sever)
La misa de entierro se celebrará el MARTES, día 13, a las NUEVE en dicha Iglesia.

NOTICARIO SINDICAL GRUPO PROVINCIAL REMOLACHERO
Asamblea General de Cultivadores Remolacheros de la provincia
El próximo lunes, día 12 de los corrientes, a las doce horas y en los Salones de "Educación y Descanso" (Santa Clara, 4), tendrá lugar una Asamblea General de Cultivadores Remolacheros, convocando por medio de la presente a todos los cultivadores de la provincia, a fin de estudiar importantes asuntos, entre los que se destacan el de instalación de básculas propias y el de campaña de reserva.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 7 de Febrero de 1951.
Servicio de Información y Publicaciones Sindicales



LA FIESTA NACIONAL

El domingo de Resurrección se abrirá la Plaza zamorana En San Pedro, una gran corrida

El Frente de Juventudes conmemoró el "Día del Estudiante Caído"

El Frente de Juventudes conmemoró ayer el día del Estudiante Caído.

A las 10 de la mañana se celebró una misa en la Iglesia de San Torcuato a la que asistieron todos los camaradas de las Falanges Juveniles y de los Centros de Enseñanza de esta capital, presididos por los claustros de profesores y las jerarquías del Frente de Juventudes. A continuación, en el Hogar de Cadetes de la Delegación provincial, tuvo lugar un acto íntimo al que asistieron también todos los camaradas, ocupando la presidencia el delegado provincial accidental, camarada Gómez Vidal, don Angel Alonso y camaradas Bailador, Villafranca, Miranda y González Pérez.

Comenzó el acto con la lectura de la orden hecha por el camarada González Pérez, quien pone de relieve la creación de una Centuria integrada por estudiantes de la Escuela del Magisterio. A continuación el camarada Vidal leyó unas cuartillas señalando la importancia de esta Centuria que hoy se crea. Quiero en este día, continuó el camarada Vidal, haciéndome eco del sentir de nuestro delegado provincial — hoy en acto de servicio — que meditéis seriamente en estas dos ideas fundamentales, la primera es, que aprendamos de los camaradas que nos precedieron en el Servicio, la forma y estilo de saber morir. Más breve: Vivir y morir a lo español.

La segunda consigna es la que presenta la escuela como nuestro gran frente de batalla. Afirma que es necesario sentirse militante de una misión común, unánime y grandiosa de elevar el nivel, el rumbo y la categoría histórica de nuestro pueblo, y es que la misión de la escuela ha de ser de supremo apostolado.

Seguidamente el jefe del Departamento de Formación Política, camarada Bailador, toma la palabra para glosar brevemente la trilogía que él llama oración, laurel y promesa que deduce de la gesta heroica del primer camarada del S. E. U., cantera inagotable de España, al decir de José Antonio.

El Servicio es honor, afirma, la servidumbre, esclavitud. Cree, y así lo demuestra, que nuestros camaradas mejores cayeron por amor, haciendo de la vida un acto de servicio. Amor, honor y caridad con los que únicamente podrá salvarse el mundo actual.

Los pueblos jóvenes, afirma después, han de aprender mucho de estos viejos en los que el amor preside los mejores de sus actos. Terminó con las palabras de José Antonio ante la tumba del camarada Matías Montero: "Que Dios le dé el descanso eterno, y a nosotros nos lo niegue hasta que sepamos cosechar para España la semilla que siembra su muerte. Para su alma la paz. Nosotros por España. ¡Adelante!"

El "Cara al Sol" entonado por todos los asistentes puso fin a este acto íntimo y sencillo que señala un jalón más en el resurgir de la España auténtica.

Por la tarde, en los Hogares de la Delegación provincial, se presentaron varias consignas escenificadas que los camaradas de las Falanges Juveniles han elaborado en conmemoración de esta fecha.

Ayer pasó el día en nuestra capital, el empresario de la Plaza de Toros, don Antolin Santiago, quien vino a confirmar el nombramiento de representante de la empresa en Zamora a favor de don Manuel Hernández Sánchez. Visitó a las autoridades y tuvo un amplio cambio de impresiones con los periodistas tauromacos y director de Radio Zamora, a fin de orientarse y poder organizar la temporada con las mayores garantías en beneficio de la afición.

El señor Santiago, además de nuestro Plaza de Toros, es empresario de la de Valladolid, en la que viene organizando los festejos celebrados desde hace dos años, teniendo también, en arriendo las de Benavente, Riosoco, Astorga y otras varias de la región castellano-leonesa, siendo colaborador suyo don Francisco Chamorro.

Por la tarde, estuvo en la Plaza de Toros donde fue recibido por el jefe de personal, señor Lobajo y varios empleados, visitando detenidamente las dependencias para realizar las reformas que sean necesarias.

En su conversación con los periodistas, el señor Santiago anunció que dará varias novilladas este año, algunas con caballos, y, también, las tradicionales corridas de toros de San Pedro y de las ferias de septiembre. Nos aseguró su decisión de inaugurar la temporada el día 25 de marzo, Domingo de Resurrección, con una novillada en la que alternarán tres destacados matadores.

Le preguntamos si podría anticiparnos el nombre de los novilleros que tomarán en la terna y nos contestó que son varios los que tiene en cartera y que todos ellos irán desfilando por nuestro circo taurino.

—¿No podríamos publicar sus nombres?— inquirimos.

— Pueden tomar nota — nos contestó: "Parrilla Chico", Pepin Molero, "El Espartero", "Curro Relámpago", Pepe Gallardo, Carlos Jiménez, Manolillo Lázaro, Juan de la Palma, Vicente Muñoz y los dos sobrinos de Juan Belmonte que harán su presentación en Zamora como novilleros. Claro — agregó — que a estos nombres habrá que agregar otros que vayan destacando a medida que avance la temporada.

—¿Y para San Pedro?

— Es prematuro anticipar nada, pero puedo asegurarle que ese día

Pasa a la página TERCERA

PROGRAMA HOOVER

NUEVA YORK, 9.—El ex presidente Herbert Hoover, en una emisión de radio dirigida a todo el país, ha declarado que no hay nada que le gustara más a Stalin que "coger a los Estados Unidos entre sus garras, luchando contra nosotros en los campos de Europa". Ha sugerido el ex presidente que los Estados Unidos se concentran en el poderío naval y aéreo. Esbozó un programa de diez puntos, "para evitar que nuestros enemigos se lancen al ataque contra nuestros aliados o contra nosotros mismos". "Es la mejor oportunidad que sea una paz precaria".

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL

TIENE el honor de invitar a V. a la segunda conferencia del tercer Ciclo que organiza la Jefatura Provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios, y que tendrá lugar hoy, sábado, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, a cargo del Profesor de la Universidad Central

Don Bartolomé Escandell y Bonet

que desarrollará el tema

EL INDIGENISMO

El problema racial en Hispanoamérica y su repercusión política

que debe ser borrado con el agua lustral de una reconquista de los espíritus.

El indio misterioso y taciturno de Santos Chocano ha podido ser para nosotros una inocente concesión al pintoresquismo o al folklore, acaso un tímido intento de redentismo lírico, sin trascender apenas de lo estrictamente literario. Pero las cosas han cambiado. El Diego Rivera pagado por la guerra esclavizadora de Moscú, y otros

que debe ser borrado con el agua lustral de una reconquista de los espíritus.

El indio misterioso y taciturno de Santos Chocano ha podido ser para nosotros una inocente concesión al pintoresquismo o al folklore, acaso un tímido intento de redentismo lírico, sin trascender apenas de lo estrictamente literario. Pero las cosas han cambiado. El Diego Rivera pagado por la guerra esclavizadora de Moscú, y otros

Forzoso es preguntarse qué papel le ha de corresponder a España en el futuro, en el tablero del incierto mañana de la Humanidad en el que escasas piezas se enfrentan, avizoras del jaque mate, de la supremacía. Afortunadamente, no importa tanto la ventaja actual de cada posición frente a una jugada que no acaba de perfilarse, como el hecho de la permanencia con capacidad para el golpe maestro.

Hispanoamérica, por suerte, está recobrando su conciencia histórica, la fe en los propios destinos. Sin apuntar a la diana remota, utópica quizás, del anfictionado, el acercamiento de los pueblos hispánicos es cada vez mayor. Con un movimiento elemental, insintético de defensa contra los enemigos de dentro y de fuera del Continente, los pueblos de la América española buscan la mano amiga y traterna de España, el calor del viejo hogar, el escudo de la común cultura milenaria.

Pero no nos forjemos demasadas ilusiones. Hay todavía mucho que hacer. El indigenismo, movimiento racista americano, está removiendo las aguas turbias de la "leyenda negra". Aquel "peca-do de soberbia" que confesaba el filipino Rizal, como antes el de las infames insinuaciones del argentino Bucarell, a los indios guaraníes contra los jesuitas, constituyen focos del virus indigenista

(Viene de la página PRIMERA)

da, cuando no teníamos, para salvar a nuestra madre España más que el anhelo y la fe. Por ello hemos querido comenzar esta lista de profecías repitiendo la oración al capitán de la Verdad, en prenda y también profecía de salir del trance universal que se acerca, otra vez sanos y fieles al Maestro de toda la Sabiduría, Cristo Jesús.

Y veamos, ya, cuales son las profecías brotadas de la visión beata que a nosotros, en el difícil año 1951, se refieren.

UNAS PALABRAS DE LA VIRGEN

1846. La Santísima Virgen se aparece a los pastorcitos Maximino y Melania, niños inocentes, y les anticipa los trances del futuro. He aquí las palabras que transcribieron, en lo que a España aluden:

"Francia, Italia, España e Inglaterra estarán en guerra. La sangre correrá por sus calles; el francés luchará contra el francés, el italiano contra el italiano. Después habrá una guerra general que será espantosa. Por algún tiempo Dios no se acordará de Francia ni de Italia, porque el Evangelio de Jesucristo no será ya conocido. Los malvados desplegarán toda su malicia; se matará y destruirán mutuamente hasta en las casas... Porque los desórdenes y los crímenes de los hombres atraviesan la bóveda de los cielos".

Las guerras civiles y europeas han confirmado la profecía. Quiézas quede aun por apurar la "espantosa". La predicción termina anunciando el triunfo de las legiones fieles a Jesucristo y la general predicación del Evangelio en el mundo todo.

SAN VICENTE FERRER

1403, a 13 de septiembre, San Vicente Ferrer clama en un sermón pronunciado en Barcelona: "¡Oh, migueletes, oh, catala-

que debe ser borrado con el agua lustral de una reconquista de los espíritus.

El indio misterioso y taciturno de Santos Chocano ha podido ser para nosotros una inocente concesión al pintoresquismo o al folklore, acaso un tímido intento de redentismo lírico, sin trascender apenas de lo estrictamente literario. Pero las cosas han cambiado. El Diego Rivera pagado por la guerra esclavizadora de Moscú, y otros

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

tipos de tesorería y de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se autoriza al Instituto Español de Moneda Extranjera para contraer en relación con el Banco de España los compromisos que le competen derivados del crédito de 62.500.000 dólares, concedido por los Estados Unidos de América.

Informe sobre los acuerdos adoptados en la reunión de la Comisión Mixta Hispano-Francesa, reunida en París.

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decretos por los que se nombran vicepresidente segundo y vicepresidente tercero del Consejo Superior de Investigaciones Científicas al Excelentísimo y Rvdmo. señor don José López Ortiz, obispo de Tuy, y a don Antonio Rios y Miró, respectivamente.

Decretos por los que se nombran

Riveras a sueldo de quienes hasta hace bien poco han cultivado el bonito deporte de cazar indios a lazo, son toques de alerta para la conciencia hispánica, amodorrada en la tibia siesta de los tópicos.

Si queremos salir de esta somnolencia, producida por una ignorancia culpable, hemos de esforzarnos en el mutuo conocimiento. Y los españoles, si somos honrados, tenemos que confesar que sabemos bien poco de América. Es una triste realidad. Respecto a aquellos pueblos, de quienes nos llenamos la boca nombrándoles "hermanos", en lo referente a sus realidades, sus problemas, su historia, no parece sino que siempre hemos estado dotados de ciencia infusa: tan poco nos hemos preocupado de su estudio.

Bartolomé Escandell y Bonet pertenece a ese joven y animoso equipo de estudiosos que de unos años a esta parte están volcándose amorosamente en el estudio, necesario y urgente, de "nuestra" América. Los breves apuntes biográficos que de esta destacada personalidad de la intelectualidad española ofrecimos ayer, nos relevan de insistir en el elogio. Esto, y el interés del tema, son garantía suficiente de que la conciencia de esta tarde ha de ser de las que se recordarán en Zamora.

Siguen bloqueados...

(Viene de la página primera)

muelle, con los familiares de los tripulantes, fueron de gran emoción. Manifestaron que a las diez de la mañana del domingo, apenas perdido el contacto con su compañero de pareja el "Pedro Alvarez", intentaron buscar un puerto de refugio. En este trance, uno de los marineros, José Silva Gude, de 25 años de edad, que hacía su primera travesía en el "Evencio Alvarez" salió a cubierta en el preciso momento en que un fuerte golpe de mar invadió la parte de popa donde se hallaba, y arastró a José, que desapareció bajo las olas. Sus compañeros intentaron recogerle, sin que fuera hallado a pesar de que permanecieron por los alrededores durante veinticuatro horas. Los demás tripulantes, se encuentran sin novedad.—Cira.

EMPEORA EL TIEMPO

VIGO, 9.—Se ha recrudecido otra vez el mal tiempo, por lo que se han extremado las medidas de precaución en el puerto, impidiéndose la salida de buques de todas clases; incluso los servicios dentro de la bahía han sido suspendidos. Los pesqueros que se hallaban en esas cercanías entraron de arribada.

consejeros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, a propuesta de los Patronatos respectivos y del ejecutivo, a don Eduardo Torroja Miret, don Carlos Gil y Gil, don Cristino García Alfonso, don Rafael Sofías Amorós, don Rafael Calvo, don José García Santesmeses y don José Royo López,

Decreto por el que se declaran monumentos histórico-artísticos, la Torre Lucea y el Palacio de Narros, de Zarauz (Guipúzcoa).

Decreto por el que se introducen algunas modificaciones al Decreto de 29 de abril de 1945 sobre subvenciones para construcciones escolares.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza la subasta de las obras de encau-

zamiento y defensa de las marjalarías de Valencia y Alfajar, cuarta parte.

Decreto por el que se autoriza la ejecución por el sistema de contrata de las obras de ampliación del puerto de Arrecife, de interés general.

Decreto por el que se ceden por el Ministerio de Obras Públicas al del Aire los terrenos necesarios para las obras del aeropuerto de Santander, y se dispone que se instruya expediente de caducidad de la concesión adjudicada en 24 de marzo de 1917, a la sociedad "Nueva Montaña".

Decreto por el que se dispone que la Mancomunidad de los Canales del Taibilla pueda concertar con el Banco de Crédito Local de España anticipos de tesorería hasta un máximo de 9.000.000 de pesetas, para terminación de las obras de abastecimiento de aguas a la base aérea de San Javier.

Expedientes de calificada excepción y de revisión de precios.

TRABAJO

Expedientes de trámite.

Lea usted
BALON
SUPLEMENTO DEPORTIVO

PROFECIAS SOBRE ESPAÑA

nes! La Casa Santa, las vuestras y las de toda España prevendréis y dispondréis a la justicia; los dios no distarán, están ya a las puertas; veréis una señal y no la conoceréis, pero advertid que en aquel tiempo las mujeres vestirán como los hombres y se portarán según su gusto y licenciosamente; los hombres vestirán vilmente como las mujeres. Llorarán los grandes, los pequeños se levantarán hasta perderse de vista; en ellos estará la fuente de la gracia y la influencia del cielo".

"La señal" de la masculinización de la mujer y afeminamiento del hombre, ¿está a la vista? ¿Es que "los grandes" no lloran el fracaso de su acción en la Política y en la Ciencia, (esta constituye un problema de moral, que la hace sospechosa), mientras "los pequeños", el pueblo humilde ha de sacar a los Estados del atasco con su sacrificio? Dejamos al lector la respuesta.

LA VENERABLE PALMA MARIA

Sobre ello proyecta claridad otra profecía. La de Palma María de los Dolores Matarelli, de Oria, Italia. He aquí este tremendo párrafo de su profecía:

"Nuestra última crisis, la de la grande y espantosa justicia y de la grande misericordia no tardará mucho. La proclamación de la República en España será la señal".

La Venerable Palma María lo dijo en 1868. Desde la proclamación de la República en España, en efecto, la catástrofe ha

sucedido a la catástrofe, en cuyo clima nos encontramos. Unidas las predicciones de la Venerable y del Santo valenciano, casi textualmente se desprende de ellas el esquema de los sucesos que azotan los continentes. El tiempo ha sido su aliado en la demostración de su certeza.

BEATO NICOLAS FACTOR

El franciscano Beato Nicolás Factor, que vivió en el siglo XVI vé a los españoles luchar por la Buena Causa:

"Excitados los españoles, por la cantidad de esta causa, se apoderará de ellos un ardor tan santo, que partirán sin despedirse de sus padres y sin arreglar sus negocios".

La Causa que inflama en espíritu santamente bélico a los españoles es la de la Iglesia, que emprende la tarea de rescatar el mundo para su Señor, cuando "apenas sean católicos y fieles la tercera parte de los que tienen el nombre de cristianos" (texto, también de la profecía).

El siglo XX ha visto, por desgracia, la confirmación de este augurio notabilísimo, cuando el protestantismo y el laicismo, y las monsergas democrático-masónicas, en realidad han reducido a la tercera parte de auténticos cristianos a los que llevan ese nombre. ¿Y la premura de españoles por ir a defender la Causa, no os recuerda el Levantamiento de 1936, el voluntariado de la División Azul, la ira contra la ONU, y demás circunstancias que tanto sufrimiento, pero tanta gloria, han atraído sobre la heroicamente aislada España, en su Verdad?

LA PRINCESA SANTA BRIGIDA

Anticipóse, en la cronología, a enseñar lo mismo, allá por el siglo XIV, la princesa sueca Santa Brígida, de la cual son estas advertencias de futuro:

1.º Antes de que venga el anticristo se abrirán las puertas de la fe a algunas naciones, en las cuales se cumplirán las palabras de la Escritura: Un pueblo que no sabe me glorificará y los desiertos serán edificadas para mí. (Isaías LV, 5). 2.º Después serán muchos los cristianos amantes de herejías, y los inicuos perseguidores del clero y los enemigos de la justicia. 3.º Finalmente vendrá el más criminal de los hombres, el cual, unido con los judíos, combatirá contra todo el mundo y hará todo esfuerzo para borrar el nombre de los cristianos. Muchísimos serán muertos. 4.º Tendrá fin aquella funestísima guerra, cuando sea proclamado emperador un hombre engendrado en la estirpe de España. Este vencerá maravillosamente con el signo de la Cruz y será el que ha de destruir la secta de Mahoma y restituirá el templo de Santa Sofía."

El Descubrimiento de América por España, y su evangelización, en el párrafo 1.º y la aparición del Protestantismo, la Masonería, la Anarquía, el Comunismo, que se anuncian en el párrafo 2.º, el nacimiento del "más criminal de los hombres" que se puede referir a Stalin, si no es a Roosevelt, son prendas de que el párrafo 4.º también ha de ser cumplido. Si no alude al Caudillo, vencedor en la primera parte de la lucha por la soviétización y ateización del mundo.

Pero el complemento de la profecía de Santa Brígida, así como otras de tanta trascendencia, hemos de dejarlo para posterior glosa.

Tomás BORRAS